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Stor villa fylldes upp på rekordtid
Den första advent 1999 flyttade en familj
med tre barn in i en villa på 225 m2 på
Barsbrovägen 12 i Barkarby. De samlade
krafterna från tolv vuxna och sex barn
gick åt för att bära in familjens alla till-
hörigheter i huset, som är en tvåplans-
villa byggd år 1977. Redan samma dag
flytten ägde rum,  närmare bestämt då
risgrynsgröten intogs vid lunchtid, för-
stod man att familjen skulle lyckas fylla
upp utrymmena i huset även utan några

Mystiskt försvinnande
Lasse, 26, nyinflyttad till Barkarby den
6/1 2000, blev trots adressändring utan
post i två veckor. Lasse, född och upp-
vuxen i  Sundsvall, började sitt arbete
som snickare i Barkarby den 10/1. ”Jag
saknade särskilt min lön”, säger Lasse i
en kommentar. ”På posten visste de ing-
enting. Det var först när jag tejpat upp
mitt namn på hyresvärdarnas brevlåda
som posten dök upp. Nu känns det bra
igen”, fortsätter Lasse. ”Fast mina värdar
verkar att ha haft fullt upp med förre
husägarens post som väller in mest varje
dag”, avslutar Lasse. Lasse, som egentli-
gen heter någonting annat, nämligen
Hasse, vill inte låta sig fotograferas.

nyinköp av möbler. Fransiga fåtöljer, tre
livliga barn, åtta bord, böcker i drivor
och högar, piano, gitarrer, oräkneliga
ljusstakar, temuggar, tusentals legobitar,
dussintals mjuka djur, två mer eller min-
dre fullvuxna människor och ett
obestämbart antal andra ting och existen-
ser har nu definitivt invaderat det
pepparkakshusaktiga huset på Barsbro-
vägen. ”Nu har vi flyttat alla våra skor”,
kommenterar Hilda Dunås, 6.

Hyresvärdens önskevägg
Du som vill hyra ut en del av huset, kan
behöva bygga en vägg mellan Dig och
Din hyresgäst. En god sak är naturligtvis
att bygga väggen så ljuddämpande som
möjligt. Finn Dunås och Tove Tidholm
har uppfört en sådan vägg. Finn, 39,
berättar själv: ”Vi fick mycket bra råd av
vår vän, akustikern Henrik Naglitsch,

Köpte badkar för brasvedens skull?
En familjefar i Barkarby sågs häromdagen
såga upp träemballaget till ett badkar med
sådan iver, att vän av ordning måste fråga
sig vilka motiv mannen egentligen hade
för sitt badkarsköp. Är han pyroman? Tre
minderåriga i hans närhet besvarar tvek-
löst denna fråga med ja - men tillägger att
mannen också är barnsligt förtjust i varma
bad. Kanske behöver grannarna ändå inte
oroa sig.

och väggen är verkligen ljudtät. Principen
är att hela konstruktionen skiljs från hu-
sets stomme med en tätningsremsa. Dess-
utom är det egentligen två regelväggar,
med luftspalt emellan. På båda sidor är
det sedan dubbla gipsskivor. Vår hyres-
gäst flyttade in 6/1 och har inte hörts av
sen dess”, avslutar Finn Dunås nöjt.
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Svenskar i Norge: ”Vi är bergtagna!”
En svensk trebarnsfamilj på semesterresa i
Norge påträffades en dag i juli vandrande
på ett fjäll högt ovanför Rjukan. Även om
de uppgav att de tillhörde ett medeltida
kungafölje och sågs kasta snöboll på varan-
dra, bara för att en stund senare bada nakna
i en fjällsjö, tycktes de alla vara vid god
hälsa.

NOTISER

Syskon  hemförde stor skörd
En syster och en bror från Barkarby åter-
vände från sitt höstlov hos morfar Tho-
mas och Anna-Clara i Hälsingland med
en hemlig hink. Den mötande modern
fick bära hinken hela vägen hem från
Stockholms Central, men inte förrän vid
hemkomsten fick hon öppna locket. Vid
öppnandet befanns hinken till brädden
fylld av lingon. ”Härligt”, säger mam-
man och kavlar upp ärmarna.

Höstlig utflykt i Kopparberg
Två barnfamiljer strålade samman på Löv-
näs herrgård en hösthelg för att leka, elda
brasa, bada bastu och leta efter svamp.
Herrgården är tillgänglig för anställda vid
Pharmacia & Upjohn, och ligger vid
Garhytteån, strax utanför Kopparberg. Den
som söker fly stadens osköna trafikleder har
här kommit helt rätt. Peter Roberntz, famil-
jefar från Uppsala, drog denna helg upp en
inte helt oansenlig gädda ur ån. Då fisken
skulle rensas, högg den så död den var Finn
Dunås, 39, i tummen. ”Det blev en god
förrätt av gäddan”, säger den nu helt åter-
ställde Finn. ”Barnen Hilda och Tuija var
mycket imponerade av mitt plåster.”



SPORTENKULTUR
Bellman firad på Kongl Djurgården
I anslutning till Bellman-dagen sågs,
omväxlande i solens sken och i skuggan,
två barnfamiljer sitta i närheten av Ros-
endals trädgårdscafé och sjunga bellman-
ska epistlar. En större mängd tillskyn-
dande getingar uppskattade synbarligen
detta initiativ - eller möjligen sylten på
pannkakorna?

Söndagsseglade med amatörer
Det var tidigt i höstas som en rutinerad
seglare, bosatt på Södermalm i Stock-
holm, tog med sig inte bara sin seglings-
vana familj utan även en i detta avseende
fullständigt grön trebarnsfamilj från
Barkarby ut på en söndagsseglats på
Mälaren. ”Anders var mycket pedago-
gisk och det hela var mycket njutbart”,
säger familjefar Finn, 39, som alltså
seglade för första gången i sitt liv. Finns
fru Tove, 35, har en skepparexamen från
1982 men har inte heller hon så mycket
som gastat tidigare. ”Det var  kul att
äntligen få prova på. Och inte en enda
unge föll av”, säger Tove entusiastiskt.

Sexåring med full koll
På förskolan Vålbergastugan träffar vi
Hilda Dunås, 6. ”Jag har tappat en
tand”, berättar hon. ”Tand börjar på T”,
säger hon sedan. Det visar sig snart, att
Hilda är läskunnig. Hennes bokstavs-
intresse är stort och tycks gå att koppla
till Majas alfabetssånger, som hon
sjunger för oss med klar stämma. Hilda
har gått ett extra år på förskolan och
börjar till hösten i Barkarbyskolan. Troli-
gen får Hilda en assistent som kan hjälpa
till att bära Maja-dockan och dessutom
förklara lite extra vad läraren menar med
olika saker.

En virvel av nöjen i Järfälla
Den 11/12 1999 var det både scoutbasar i
Barkarby och gymnastikavslutning i
Jakobsberg. I flykten fångade vi Tove
Tidholm,  för en hastig intervju. ”Ja, så
här skojigt har vi det i december”, säger
Tove, 35. ”Vår dotter Elsa är ju scout
och tycker det är kul. Själv är jag barn-
ledare i Järfällagymnasterna, så i efter-
middag uppträder jag och 14 dalmatiner-
fläckiga gymnaster i Jakobsbergs sport-
hall. Igår var det dessutom julfest på min
arbetsplats, Tyréns på Södermalm - så
ibland kör det ihop sig”, avslutar Tove
och skyndar vidare.

Sällsam cirkus i stan
Dagen före nyårsafton år 1999 hölls en
grandios cirkusföreställning på Orion-
teatern, Södermalm. Det var Charlie
Chaplins dotter, Victoria Chaplin, och
hennes make, Jean-Baptiste Thierrée,
som (så när som på ankor, duvor och en
skock kaniner) ensamma underhöll en
stor publik i två timmar. Familjen Dunås
var där: ”En stiligare avslutning på
1900-talet kan vi inte föreställa oss,”
säger mamma Tove, 35. ”Vi tackar Jon
och Cilla för en oförglömlig julklapp”.

Världsmästare - på målgester?
I Barkarby Sportklubb tränar Hjalmar
Dunås, 8, fotboll. Vid högsäsong blir det
två gånger i veckan. Men det viktigaste
är ändå målgesterna. ”Just nu har jag
flera som är fett bra, så jag blir nog
världsmästare”, avrundar han trosvisst.

Skälby musikskola engagerar
I Vårdkasekyrkan verkar sedan några år
tillbaka en grupp unga  musikpedagoger
under namnet Skälby musikskola.
Många är de Järfällabor som i skolans
regi fått prova på allt från rock till skön-
sång. Det är inte ovanligt att hela famil-
jer engageras. Ett exempel på detta utgör
familjen Dunås, där pappa Finn, 39, och
mamma Tove, 35, fått sånglektioner,
dottern Hilda, 6, sjunger i barnkör och
sonen Hjalmar, 8, lär sig gitarrspel.
”Men vår dotter Elsa får sina pianolek-
tioner på annat håll”, säger pappa Finn.
(Elsa Dunås är 10 år gammal, reds anm)

Böckerna tar slut i Barkarby?
Elsa Dunås, 10, slukar böcker i en sådan
takt att man nu fruktar att böckerna i
Barkarby kommer att behöva ransoneras
för att inte ta slut. ”I brist på böcker läser
jag tidningar eller mjölkpaket”, kom-
menterar bokslukerskan själv från sitt
soffhörn.

Hilda med pappa Finn i glasriket

Emerson och Stolle åter på bana!
Från Vålberga tenniscourt, Barkarby,
rapporteras sensationellt att tennis-
legenderna Stolle och Emerson har gjort
comeback. En bisarr detalj är att Stolle
stundtals kallat Emerson för Tomas, och
Emerson Stolle för Finn.

Elsa, scout
och
bokslukerska,
gillar även
mat Hjalmar, trosviss
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Tove tar det lugnt i Mariefred


